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調査概要
　パート・アルバイト雇用調査

１．調査の目的

　パート・アルバイト雇用の実態を把握するとともにその動向を探り、企業や働く人々の

参考資料とすることを目的として実施した。

２．調査対象

　goo リサーチビジネスモニター（弊社営業エリア内にある事業所で、パート・アルバイ

トの採用や雇用管理に携わっている方）

３．調査時期

　平成 21 年 1 月 5 日～平成 21 年 1 月 8 日

４．調査方法

　ｇｏｏリサーチを利用したＷｅｂアンケート調査

５．回答企業

　有効回答社数は 1,514 社で、回答企業（事業所）の内訳は以下の表のとおりである。

◆回答企業（事業所）の内訳◆

◆用語の解説等◆

［パート・アルバイト］

各企業（事業所）で「パート」または「アルバイト」として処遇されている従業員である。

［業種分類］

１．日本標準産業分類第 11 回改定大分類項目に準拠して分類した。

２．第 11 回改定による「サービス業（他に分類されないもの）」を「ビル管理・警備業」と「そ

の他のサービス業」に分けて分類した。

３．「飲食店、宿泊業」には給食業が含まれている。

４．「医療･福祉業」は病院などの医療業及び児童、老人などへの福祉サービス業である。

５．「教育、学習支援業」は学校教育、塾、カルチャーセンターなどの教育関連事業である。

表１　業種

業　種 企業数 割　合

建設業 81 5.4 
製造業 342 22.6 

情報通信業 121 8.0 
運輸業 46 3.0 
卸売業 90 5.9 
小売業 130 8.6 

金融・保険・不動産業 110 7.3 
飲食店、宿泊業 42 2.8 
医療・福祉業 119 7.9 

教育、学習支援業 88 5.8 
ビル管理・警備業 33 2.2 

その他のサービス業 216 14.3 
その他の業種 96 6.3 

合　計 1,514 100.0

表２　事業所規模

事業所規模 企業数 割　合
1～9人 341 22.5 

10～29人 297 19.6 
30～99人 391 25.8 
100～299人 206 13.6 
300～999人 143 9.4 
1,000人以上 131 8.7 
不明、無回答 5 0.3 

合　計 1,514 100.0

表３　地域

地　域 企業数 割　合
北海道、関東 799 52.8 

近畿 345 22.8 
東海 222 14.7 

山陽、九州 148 9.7 
合　計 1,514 100.0
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　パート・アルバイトの働き方に関する調査

１．調査の目的

　パート・アルバイトの意識や働き方についての実態を把握するとともにその動向を探り、

企業や働く人々の参考資料とすることを目的として実施した。

２．調査対象

　マクロミルモニター（調査時点でパート・アルバイトとして働いている 20 歳以上の男女）

３．調査時期

　平成 20 年 12 月 22 日～平成 20 年 12 月 23 日

４．調査方法

　マクロミルを利用したＷｅｂアンケート調査

５．回答者数

　有効回答者数は 1,019 名で、回答者の内訳は以下の表のとおりである。

◆回答者の内訳◆

※種別の定義

「主婦」…結婚している女性で、パート・ア

ルバイトで働いている者

「学生」…学生であって、学業の合間にパー

ト・アルバイトで働いている者

「一般」…パート・アルバイトで働いている

者で、「主婦」、「学生」以外の者

　『しごと情報アイデム』紙面データ

　株式会社アイデムでは、自社で発行している新聞折込求人紙『しごと情報アイデム』紙

面から、業種、職種、賃金等を調べ、そのデータベースを作成している。また、そのデー

タベースから弊社紙面に比較的掲載の多い 24 職種を抜粋し、エリア別に集計した「パー

トタイマーの募集時時給表」を発行している。

　今回は「パートタイマー白書」の中に、企業の求人募集時における職種、賃金等を把握

するため、下記条件のサンプルを別途集計、添付した。

◆集計対象サンプル◆

エ　リ　ア：関東エリア、関西・東海エリア

期　　　間：平成 20 年 1 月～ 12 月発行の『しごと情報アイデム』第 1 週、第 3 週紙面

雇 用 形 態：パートタイマーまたはアルバイト

賃 金 形 態：時給

サンプル数：時給データ 787,130 件（前年同期 1,000,490 件）

年齢階級 回答者数 種 別  回答者数
24 歳以下 221 主 婦 509
25～29 歳 117 学 生 206
30～34 歳 133 一 般 304
35～39 歳 182 合 計 1,019
40～44 歳 147 性 別  回答者数
45～49 歳 105 男 性 241
50 歳以上 114 女 性 778
合 計 1,019 合 計 1,019




